

电动自行车省标号牌下月开办

菏泽设30多处免费办理点;“超标”车辆可网上申办临时号牌 市区原有临牌不需更换,符合国标的需换领正式号牌

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

电动车登记挂牌一直受到市民关注。近日,山东省公安厅、山东省市场监督管理局、山东省工业和信息化厅、山东省财政厅四部门联合下文,2019年12月1日起,我省将正式实施电动车登记挂牌,全面加强我省电动自行车交通安全管理。

针对电动车登记挂牌,菏泽如何实施?在哪里可以办理?哪些电动车可以挂牌?“超标”电动车能否挂牌?带着市民关心的一系列问题,牡丹晚报全媒体记者采访了市交警支队车管所有关人员。

菏泽暂设30余处办理点,市民可就近免费办理

牡丹晚报全媒体记者从市交警支队车管所了解到,目前我市暂时设置了30余处办理点。其中,市区有三处。车管所还将继续协调,在条件成熟的地方增设服务点,最大程度方便群众。

据介绍,电动自行车集中登记挂牌自2019年12月1日起,至2020年5月31日结束。2020年6月1日起不再办理未获得CCC认证证书的电动自行车登记挂牌业务,未悬挂电动自行车号牌或临时号牌的电动自行车,不得上道路行驶。电动自行车实行免费登记挂牌。

“超标”电动自行车发放临时号牌,可网上申请

目前,不少市民家里还有

菏泽电动自行车登记上牌办理点

市区:黄河东路1577号菏泽开发区车管所、市银川路车管所二所南大门、牡丹路原牡丹区交警大队东200米皇家学府楼下

定陶:定陶汽车小镇、城区中队、人民财产保险公司定陶公司以及邮政网点(冉堦、黄店、姑庵、半堤、张湾、保宁、杜堂、孟海、陈集、邓集、南王店、力本屯支局)

曹县:曹县五金城、曹县公安局曹城派出所

单县:单县交警大队车管所东邻

成武:成武县交警大队车管所、田集中队、南鲁中队、白浮图中队、城区中队、天宫中队

巨野:巨野县交警大队车管所

鄄城:鄄城县交警大队车管所

鄄城:鄄城县交警大队院内

东明:五四路向阳路路口西侧100米警务室、106国道东侧利华建材警务室、金座小区北门西侧警务室

“超标”电动车,这些车辆的挂牌问题无疑是他们最关心的问题。

据介绍,对获得CCC认证证书的电动自行车,按照新标准查验脚踏功能、外形尺寸、整车质量以及CCC认证证书、车辆来历证明等信息,符合条件的,办理注册登记,核发电动自行车号牌;对2019年4月15日之前购买的符合旧国标的电动自行车,经查验具备脚踏骑行功能,外形尺寸、整车质量等符合标准,车辆来历证明、合格证明等符合条件的,

予以注册登记,核发电动自行车号牌。

对于不符合以上两种情况的电动二轮车(电动摩托车除外),实行备案登记,发放临时号牌。临时号牌实施过渡期管理,有效期至2022年12月31日。过渡期满后,不得上道路行驶。

“车管所推出网上申请临时号牌的服务,申请临时号牌的车主无需到服务点现场办理!”市交警支队车管所副所长贺景斌介绍,市民关注“菏泽车管”微信公众号即可申请办

理。牡丹晚报全媒体记者也进行了体验,过程并不复杂。在“菏泽车管”微信公众号主页面,点击下方的“电车登记”,进入“山东省电动自行车登记管理系统”,点击“过渡期临时号牌申请”,按照提示如实录入车辆信息、车主信息等相关信息后提交审核即可。审核通过后,市民既可以到服务点领取临时号牌,也可以选择支付邮费邮寄到家。

需要注意的是,菏泽市区原来安的临牌不需更换,但是符合国标的需要重新换领正式号牌。

加大整治力度,让电动车不再“任性”

据了解,各级公安机关将加大电动自行车整治力度,加大警力投入,严管通行秩序,严查无牌车辆,严处违法行为。定期组织电动自行车交通秩序专项整治,开展集中统一行动,严查电动自行车无牌、逆行、闯红灯、超速行驶等交通违法行为。同时,相关部门将完善交通设施,科学分配路权,优化交通组织,规范路口秩序,合理设置非机动车专用进口道、非机动车信号灯和机非隔离护栏,保障电动自行车安全、顺畅、便捷出行。

根据文件要求,相关部门将积极探索应用电子监控、人脸识别等技术手段开展非现场执法曝光,第一时间让当事人认识到自身违法行为,让其他群众受到警示,督促电动自行车骑行者规范骑行行为、文明守法出行,鼓励骑行电动自行车时佩戴头盔。

菏泽至成武城际公交临时绕行三个站点暂时停用

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 11月25日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽城际公交公司获悉,因定陶连接线路段封闭施工,导致部分城际公交班车无法正常通行,自11月23日起,菏泽城际公交(原汽车西站)至成武汽车站(981)线路、菏泽火车站至成武汽车站(982)线路临时绕行长江路—广州路—漓江路。

绕行后,菏泽981路城际公交途经站点为:菏泽城际公交(原汽车西站)、长江路成阳路口、长江路牡丹路口、万达广场、长江路人民路口、长江路广州路口、科目三考场(范鑫汽车城)、定陶李王庄(山东石化158站)、润鑫产业园、十里铺、折桂集、冉堦、伊岗、成武五岔路口、成武县人民法院、成武人寿保险公司、成武劳动局、成武环保局、通乐路口、成武县实验中学、成武汽车站。暂时停用金正大国际、陈集路口、旺天下生态园三个站点。

菏泽982路城际公交途经站点为:菏泽火车站、长江路广州路南口、鲁西南记忆、科目三考场(范鑫汽车城)、定陶李王庄(山东石化158站)、润鑫产业园、十里铺、折桂集、冉堦、伊岗、成武五岔路口、成武县人民法院、成武人寿保险公司、成武劳动局、成武环保局、通乐路口、成武县实验中学、成武汽车站。暂时停用陈集路口、旺天下生态园两个站点。

此次菏泽至成武两条城际公交线路因道路施工绕行预计将持续3个月,乘客请提前做好出行准备,在指定站点候车。

省中华职教社一行视察菏泽信息工程学校

对该校与时俱进、高速发展成就频频“点赞”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 11月21日上午,山东省中华职教社一行十余人在中共菏泽市委统战部有关领导的陪同下,来到山东省菏泽信息工程学校进行视察和指导工作,在视察该校近年来的办学成果、发展现状的同时,对我市职教事业发展现状提出了极富借鉴性的意见和建议。

上午10时许,一行人首先来到该校实训综合楼的各专业实验实训室,从电子商务专业在众多电商平台的创业店铺和学生参与实训项目设计的部分作品,到数控技术应用专业的实训车间,再到综合布线实训室、会计手工模拟实训室、沙盘实训室、VBSE财务实训室、模拟商场真实环境的超市收银实验室、云机房等。一行人实际了解了该校的发展情况,每到一处实训室均详细询问实际教学过程中的有关问题,并提出中肯的建议。同时,对山东省菏泽信息工程学校与时俱进的精神以及近年来取得的成绩予以充分肯定和高度评价。

随后,一行人观看了由该校不同专业学生精心编排的“不忘初心、牢记使命,中华职教社教学汇报专场演出”,别出心裁的精彩演出,让现场不时响起热烈的掌声。

据了解,山东省菏泽信息工程学校是一所由菏泽市人民政府举办的普通中专学校,其前身是成立于1975年6月的山东省菏泽粮食学校。经过40多年的建设和发展,学校已发展成为一所具有现代化办学水准的国家级重点中专,先后荣获“省级文明单位”、“全省职业教育先进单位”、“山东省师德建设先进单位”、“中央职业教育实训基地”、全国创建“平安校园”示范学校等荣誉称号,累计为社会培养了4万余名技术技能型人才。2018年,学校被教育部、人社部、财政部确定为国家中等职业教育改革发展示范学校。

经过近年来的大力发展,该校现已有2个校区,占地面积140多亩,教学用建筑面积76000平方米,固定资产原值1.2亿元,开设普

通中专专业14个,山东省品牌专业2个,国家示范专业3个。教师队伍中正高级讲师3人,高级讲师56人,讲师68人,形成了一支包括全国优秀教师、山东省急需紧缺高层次人才、山东省特级教师、齐鲁名师在内的百余人的高级专业技术人员队伍,42名教师获得硕士学位,双师型教师占专业教师的比例达到86%以上。初步打造了一支结构合理、业务精湛、适应现代职业教育发展需要的双师型教师队伍。

2019年,该校录取新生2700余人,超额完成年度计划,在校生达到6500人。毕业生初次就业率达99.8%,就业质量稳步提高。办学条件显著改善,新建、改建了30多个实训室,实验实训设施建设得到跨越式发展。在全市建立了11处校外实训基地,与菏泽4家企业合作成立了“订单班”,为地方企业开展系列培训。与市民政局合作开展退役士兵培训,累计培训8000人次。

学校在快速发展的同时,始终



把扶困济危,帮助寒门弟子完成学业视为自己的天职。在校长马飞的倡议下,从救助东明黄河滩区的失学孤儿王红开始,学校的爱心助学活动拉开了序幕。十几年来,学校先后举办了春蕾班、慈善班、沿黄班、爱心助学工程延安班等不同层次的爱心班,面向菏泽、革命老区延安等地贫困家庭,成建制招收爱心助学班学生,先后招收了800多名贫困生。为了救助这些贫困学生,学校免去了他们在校期间的所有

费用,并按月给他们发放生活费,党员、干部和优秀教师对爱心班学生进行“一对一”结对帮扶,帮助贫困学生解决生活、学习上的困难。

该校还践行“手脑并用”、“做学合一”、“理论与实践并行”、“知识与技能并重”等黄炎培核心职业教育思想精髓,不断提高育人质量。搭建创新创业平台,鼓励学生参加创新创业大赛,逐步建立起一支以中青年教师为骨干,专兼职结合的创业导师队伍。